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Zpravodajství z obceÚvodník

Den obce

V sobotu 13. 6. 2015 se na hřišti U Opusty konal Den obce Vřesina. 
Po  přivítání návštěvníků paní starostkou, vystoupily se svým progra-
mem děti z  Mateřské školy ve Vřesině, které následně čekalo dobro-
družství v pohádkovém lese, kde se setkaly se skutečnými postavami 
z  pohádek – ježibabou, vodníkem, čertem a  dalšími bytostmi. Afričtí 
bubeníci a tanečníci ze souboru AFRIKANA rozhýbali svými rytmy obe-
censtvo a  ti nejodvážnější si s  nimi i  zatančili. S  dobrou náladou po-
kračovala s country vystoupením taneční skupina Radost, která sklidila 
velké uznání a ovace. Změnu tanečního stylu a rytmu přineslo vystou-
pení žaček Vřesinské školy, které v  rytmu disca přivedly obecenstvo 
do varu a rovněž sklidily velký úspěch. 

V  tomto krásném slunečném dni, plném skvělých vystoupení 
a soutěží byli připraveni i hasiči se stříkajícími gejzíry vody, kde se mohli 
jít schladit jak malí, tak velcí, ale samozřejmě se nejvíce vyřádily děti, 
které se mohly také sklouznout na  hasící pěně. K  dispozici byla také 
housenková dráha, kolotoč, střelnice, skákací hrad apod. Výborné ob-
čerstvení bylo zajištěno v areálu Myslivců.

Mezi děti přišli také dva klauni, kteří měli připravené různé soutěže 
a dokázali děti bez problémů téměř dvě hodiny bavit. 

Od 19 hodin byla 
připravena pro ná-
vštěvníky Afterpárty. 

Na  závěr nezbývá 
nic než citovat jednoho 
návštěvníka: „Byl to nej-
lepší dětský den v rám-
ci Dne obce, který jsem 
se svými dětmi zažil“. 
		        Redakce

Vážení spoluobčané, 
vzhledem k tomu, že je za námi polovina roku 2015, ráda bych 

stručně shrnula to, co se v obci za těch šest měsíců událo. Z věcí, 
které můžete vidět kolem sebe, stojí za to připomenout například 
opravu obou kapliček. Před opravou byly v poněkud zbídačelém 
stavu a nyní naopak představují ozdobu obce, na které naše oko 
rádo spočine. Další malou změnou je drobná úprava lávky přes 
Porubku vedoucí z ulice U mostu směrem k ulici Písečná tak, aby 
byla sjízdná pro kola či kočárky. Na ulici Hřbitovní přibyly kontejne-
ry na papír, plast a sklo s cílem přiblížit i občanům této části obce 
možnost ekologické likvidace odpadu.  

Konala se také celá řada akcí, z nichž o většině již bylo ve Vřesin-
ských novinách napsáno. Jen připomenu ty s největší návštěvností, 
a to nedávný Den obce či již dříve konanou úklidovou akci Ukliďme 
Vřesinu. Na obou akcích byla opravdu hojná účast, která nejen mne 
ale i ostatní členy rady potěšila. 

Ale není pro nás důležitá pouze vaše účast na akcích, ale také 
zpětná vazba o  tom, jak se vám akce ale i další věci v obci líbí či 
nelíbí. Jsem moc ráda, že zastupitelé souhlasili a obec Vřesina se 
letos stala členem Národní sítě Zdravých měst ČR. Chceme napl-
nit představu a zásady toho, co to Zdravá obec znamená a to, jak 
komunikuje s občany a plánuje společně s nimi další rozvoj. Proto 
máte od  března například možnost pravidelně navštívit naše se-
tkání s názvem Na kávu s vedením obce, a to každou první středu 
v měsíci od 16 hod. Čekáme na vás a na vaše názory. A nejen to, ale 
chystáme pro vás mimo jiné dva Kulaté stoly – veřejné projednání 
důležitých aktivit, které rada obce plánuje a chce znát vaše připo-
mínky a postřehy.

Vzhledem k tomu, že nás čekají prázdniny a tím i zasloužené 
dovolené, ráda bych vám popřála klidné dny dle vašich představ 
a šťastné návraty z vašich cest domů - do Vřesiny. 

 		             Ing. Michaela Roubíčková, Ph.D., starostka
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Šotkové řádili 
v minulém čísle 

Vřesinských novin
Omlouváme se touto cestou všem čtená-

řům novin za překlep v článku Vřesina na kon-
ci 2. světové války v počtu sovětských vojáků 
a důstojníků padlých v průběhu osvobozova-
cích bojů za naší obec. Správný počet je 28.

Dále reagujeme na  oprávněnou kritiku 
velkého množství pravopisných chyb v dalších 
článcích uveřejněných v  tomto čísle. Noviny 
neprocházejí jazykovou korekturou, ale spolé-
háme se na kontrolu pravopisu ze strany auto-
rů jednotlivých příspěvků. 

Zasahování do článků může být i ošidné, 
může dojít ke  změně vyznění věty, smyslu 
článku apod. Tyto korektury vyžadují souhlas 
autora a zpětná vazba na přispěvatele je pro-
blematická, zejména když obdržíme článek 
na  poslední chvíli před vydáním novin. Větši-
nu článků pravidelně dostáváme na  poslední 
chvíli, pokud chceme dodržet časový termín 
vydání, tak na  nějakou důkladnější kontrolu 
a zpětnou vazbu nezbývá čas. 

Aby k  těmto gramatickým a  jiným nedo-
statkům nedocházelo, přijali jsme opatření, 
která zabezpečí minimalizaci těchto problémů. 
Současná redakce novin je složena z amatérů, 
kteří nepobírají za práci žádný finanční hono-
rář, ale mají eminentní zájem na  neustálém 
vylepšování úrovně Vřesinských novin a  rádi 
přivítáme mezi námi další, kteří by nám byli při 
této činnosti nápomocni.
				           Redakční rada 

Místní agenda 21Šotek

Vážení občané,
jak už jistě víte, obec Vřesina se stala členem Národní sítě zdravých měst, která se snaží utvářet 

kvalitní, zdravé, příjemné a udržitelné místo pro život, na základě dohody s místními obyvateli.
Nicméně proto, aby Národní síť zdravých měst mohla fungovat, je velice důležitá existence 

Místní agendy 21. Dovolte mi prosím, abych vám krátce představila účel a cíle MA21 v ČR. 
Praktická realizace Agendy 21 na  místní úrovni, znamená zejména zajištění dlouhodobě 

kvalitní (transparentní) veřejné správy na  místní úrovni v  oblasti ochrany životního prostředí, 
bezpečnosti, dopravy, zdraví obyvatel, školství, sportu, kultury, zaměstnanosti.

Důraz je kladen na rozhodování a plánování dalšího rozvoje regionu či obce, a to s účastí 
a ve spolupráci s širokou veřejností, dále neziskovými organizacemi a spolky, podnikateli, provo-
zovateli služeb, či třeba školskými zařízeními, zdravotnickými institucemi aj.

V roce 2006 byla MA21 Ministerstvem vnitra zařazena mezi oficiální metody zvyšování kvality 
ve veřejné správě, spolu s dalšími metodami (např. benchmarking, CAF nebo Balanced Scorecard).

Jsme rádi, že můžeme být i my součástí a budeme se snažit být pro Místní agendu 21 a také 
Národní síť zdravých měst přínosem a zařadit se mezi ty nejlepší. 
									          Sára Bedrunková

FOTOPASTI 
FUNGUJÍ
V  minulém vydání vřesinských novin 

jsem vás informoval o  zřízení fotopastí 
v  kritických místech, kde vznikají černé 
skládky. K  31. 5. 2015 skončil jejich zku-
šební provoz a  musím konstatovat, že 
skutečně fungují a jednoznačně plní svou 
funkci. 
			            Pavel Pokorný
			            místostarosta obce

Ukliďme Česko

Dne 18. 4. 2015 se usku-
tečnila celorepubliková akce, 
s  názvem Ukliďme Česko. 
Obec Vřesina se zapojila jako 
mediální partner a  následně 
také jako aktivní účastník, což 
se ukázalo jako výborné roz-
hodnutí. 

I  přes ne příliš příznivé 
počasí k  nám zavítala Česká 
televize, která točila reportáž 
jak s paní starostkou, tak při sa-
motném úklidu. Sešlo se více 
než 150 dobrovolníků všech věkových kategorií. Rozdaly se pracovní pomůcky, vycházelo se 
ze tří stanovišť a po celé obci se nasbíralo cca 350 pytlů odpadků. Co se týče celkového počtu, 
s obcí Vřesina se do akce zapojilo se přes 30 000 dobrovolníků po celé ČR a sesbíralo se 800 tun 
odpadu. 

Když dobrovolníci všechen nepořádek uklidili, sešli se u Myslivců, kde se mohli zahřát ča-
jem, dát si párek nebo výbornou klobásu z udírny a celou akci zhodnotit. 

Chtěla bych touto cestou ještě jednou poděkovat všem, kteří se na této akci jakkoliv podíleli 
a budu ráda, když se opět za rok sejdeme v tak hojném počtu jako letos.
									          Sára Bedrunková
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Z klubu důchodců

Máme za sebou 5 měsíců roku 2015 a náš 
klub může být pyšný na svou činnost. Vše, co 
jsme si dali do plánu akcí, jsme naplnili. 

Hlavně se nám povedla jarní výstava. 
Chtěli jsme ji trošku oživit a s přispěním oběta-
vých lidí se nám dílko zdařilo. Každý, kdo přišel, 
jistě nelitoval. Vystavovaly a prodávaly se zde 
krásné věci, ale hlavně jsme se tady potkávali. 
A  to je to hlavní v našem snažení.  Tady totiž 
nikdo nespěchal, každý si našel stánek, kde 
obdivoval práci českých rukou. Jsme pyšní 
na to, že zde máme vystavovatele a prodejce, 
kteří předměty sami vyrábí, a nebyl zde nikdo, 
kdo by byl překupníkem. A také lidé z Vřesiny 
se zde krásně prezentovali, řezbář pan Zavadil, 
paní Martauzová - Londová se svými paličko-
vanými výrobky, paní Paláčková s batikovaný-
mi šátky a  obrázky, paní Grobařová se svými 
krásnými perníčky.  Výstava ve  Vřesině už se 
vryla do paměti lidí a sami se hlásí, aby mohli 

Klub důchodců vše zvládá

vystavovat a prodávat. Chtějí mezi nás a chválí 
si, že jdou do známého až domácího prostředí.

Další velkou akcí, na kterou se vždy těší-
me, je v květnu slavnostní odpoledne spojené 
s oslavou Dne matek.  Letošní oslava byla pro 
nás mnohé i  velkým dárkem. Přišli nám totiž 
přát a předvést své umění hlavně děti.  Ti nej-
menší - Malí broučci při Kostelní jednotě spo-
lečně s misionáři - ti se snad líbili nejvíce. Malí 
zajíčci byli tak roztomilí, že už jen to, že přišli, 
bylo úžasné. Dostali jsme od  nich perníková 
srdíčka, která všechny potěšila. Následovalo 
vystoupení malých mažoretek v  rozličných 
formacích a pak dětský taneční pár předvedl 
své umění.  Potěšilo nás a  hodně si toho ce-
níme, že mezi nás přišla paní starostka Míša 
Roubíčková a pan místostarosta Pavel Pokor-
ný. Nebyla to jen oficialita a pryč, ale vydrželi 
téměř celý večer.

Za  uplynulé tři měsíce jsme ještě stih-

li velikonoční večírek, zájezdy  - RegioJetem 
do Pardubic, další do Fulneku, Bartošovic a po-
slední v  tomto půlroce byl zájezd do  Spytih-
něvi na  Baťův kanál a  Uherského Hradiště. 
Poslední akcí, kterou jsme absolvovali, bylo 
smažení vaječiny v Bamixu. Tam jsme měli ná-
vštěvu - redaktorku Českého rozhlasu Ostrava 
paní Čvančarovou, která s námi udělala repor-
táž, která se vysílala v neděli 31. 5. 2015. 

Do  prázdnin a  o  prázdninách nás ještě 
čeká zájezd do Hrabyně, Raduně, oblíbené gri-
lování opět v Bamixu a zájezd na Festival čes-
neku v Buchlovicích.

A  ještě vás, kteří čtete Vřesinské noviny, 
chceme pozvat v sobotu 3. 10. 2015 na nově 
pořádanou akci s  názvem „KOBZOLBRANÍ 
v Domě zahrádkářů.

A  kdo se chce dozvědět o  naší činnosti 
více, koukněte na  naše internetové stránky 
www.duchodcivresina.wz.cz.
				         Věra Sasínová

Velikonoční výstava  2015
Mám v lásce naši Vřesinu
skýtá nám radostí spousta,
tak ráda se k ní přivinu
vychutnat dobrot sousta

To, že jich bude, volám Vivat
nazvat ji můžem – každoroční
Budem se veselit a také zpívat,
 Jarní výstava, Večírek velikonoční.

Vzorně Klub důchodců pracuje v obci
svůj elán do dobrých akcí vkládá
pečou, zdobí, vaří, nejsou sobci
hold jaru, vašim očím skládá.

Vůbec to není práce ledajaká, 
píšou se plakáty, co poutají oči
bez nich se občan nenaláká
přečte si a svoje kroky stočí.

Nadýchne se , - nezabloudí – nezapláče
Je-li to pravda nebo špásy?
Zde pekly se báječné koláče,
voní tu polévky a klobásy.

Koláče tvarohové, též s mákem,
klobásy praskaly, lahodily,
polévky s pikantním šmakem
tentokrát tři druhy závodily.

Což si dát držťkovou , miláčku?
Doma se nevaří! Bez hlášek!
Nebo raději chceš zelňačku
či z kližky báječný gulášek?

S hladovým chlapem vše jde pomalu
 jen s plným břichem oko má v jasu,
tak prosím, vstupte do sálu
vychutnat  tady jinou krásu.

Již od dveří zahlédneš všecko
hruď se nám začne pýchou dmouti,
cítíš se jak malé děcko
třeba o Matějské pouti.

Na vše pohlédnout je milo,
krása odevšad se line ,
kdo stvořil toto velké dílo?
Přec naše důchodkyně!

Výstava, ta obrovská věc
rozšíří ti zorničky 
u vchodu voní mazanec
a nádherné perníčky.
			            Nedělníková Milada
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Reakce občana na setkání „Na kávu s vedením obce“ 
Na kávu s vedením obce jsem přišel jednak ze zvě-

davosti, jak tento nový způsob sdělování problematiky 
a dotazů občanů funguje a kdo se jej účastní, ale hlavně 
jsem se dostavil i  s  konkrétními dotazy. Vše probíhalo 
v  příjemné atmosféře a  jsem celkem spokojený, hlavní 
ovšem bude, jestli nezůstane jen u  diskutování. Účast 
nebyla nijak hojná, přesto zaznělo dost výrazných dota-
zů k situaci v obci. Věřím, že většina postřehů, ať už v nej-
bližší době, či za nějaký čas, budou řešeny. Vřele doporu-
čuji všem občanům pro dobrou zkušenost toto posezení 
absolvovat a tímto i částečně apelovat na některé tíživé 
nedostatky v naší obci, které je třeba vyřešit. Vždyť do-
držování rychlosti a dopravních předpisů v obci, kanali-
zace, údržba a čistota obce, sousedské vztahy, ekologie 
a  ochrana životního prostředí a  mnoho dalších témat 
jsou přeci zájmem většiny občanů Vřesiny a není jim to 
lhostejné. Uvidím na každém dalším setkání, jak se ně-
které dotazy budou opakovat a navrhovat jejich řešení, 
jak už dřívější dotazy nabraly směr řešení a hlavně, aby 
se tento způsob sdělování stal hojně navštěvován a měl 
svou tradici.
				       S pozdravem Jakub Hájek

Poděkování
Začátkem dubna jsem se obrátil na  vedení obce 

a obecní zastupitele z důvodu nežádoucí vodní plochy na-
proti zastávky Nová Plzeň. Díky reakci zastupitele Ing. Jiří-
ho Augustina byli na tento problém upozorněni pracovníci 
SmVaK, kteří zjistili prosak vodovodního řádu v oblasti pod 
tramvajovými kolejemi a během necelých tří týdnů závadu 
odstranili, vodu na louce odčerpali a problém tak vyřešili.
				              		             Jan Fučík  

Myslivecké okénko

Myslivecká zařízení
Při procházce krajinou můžeme narazit 

na  dva typy zařízení, která si myslivci ke  své 
činnosti budují. První typ slouží k  zimnímu 
přikrmování zvěře a  druhý typ k  lovu. Tento 
článek je věnován první skupině.

Do této skupiny můžeme zařadit všechny 
druhy krmných zařízení jak pro zvěř srstnatou, 
tak pernatou. V našich podmínkách, kde hlav-
ním příjemcem potravy je zaječí a  srnčí zvěř 
a sněhová pokrývka neleží celé zimní období, 
není nutné budovat velká zařízení s automa-
tickým dávkováním krmiva.  Celou konstrukci 
tvoří jednoduché jesle k umístění sena a malé 
koryto k  nasypání jadrného krmiva – ovsa. 
Součástí takovéhoto krmelce bývá ještě sla-
nisko. Sůl se pokládá např. do starého pařezu 
nebo jednoduchého držáku krytého stříškou.  
Konstrukce jakéhokoli zařízení tohoto typu 
musí být dostatečně pevná, aby vydržela také 
návštěvu černé zvěře, která si tímhle způso-
bem ráda obohatí svůj jídelníček. Po skončení 
zimy je nutno půdu kolem přerýt a celé okolí 

zdezinfikovat, neboť místo, kde se zvěř shro-
mažďuje je ideálním zdrojem budoucí nákazy.

Pro lákání divočáků se používají masivní 
dřevěné konstrukce, aby odolali jejich větší 
síle, rytí či otěru. Většinou se do nich sype su-
ché pečivo, jadrné krmivo či siláž.

Zvěři pernaté myslivci budují zásypy, 
do  kterých se na  podzim umístí obilné plevy 
a pozadek, čili odpad z mlácení obilí. V něm se 
jednak nalézají semena plevele a při nasypání 
obilí musí zvěř zásyp prohrabávat, čímž zvy-
šuje svou aktivitu. Zásypy se umisťují zásadně 
do závětří. I zde platí hygienická pravidla jako 
u krmelců a proto je nutné na jaře zásyp vyčistit 
a zbytky krmiva z něj nejlépe spálit, aby se mi-
nimalizovalo riziko nákazy. Vhodné je například 
také celý zásyp přemístit o pár metrů dále.

Pro koroptve se v minulosti budovaly tzv. 
koroptví boudy z  desek či chvojí, které jim 
sloužily jako úkryt v zimě. Dnes jsou stavy ko-
roptví na historickém minimu, takže se s tímto 
mysliveckým zařízením prakticky nelze setkat.

Klid pro zvěř
Období mezi jarem a létem je čas, kdy většina 
zvířat vyvádí na  svět své potomstvo a  vyža-
dují proto klid ve  větší míře. Neustálý pohyb 
v honitbě, hustá automobilová doprava a pro-
bíhající senoseče jsou velkým zdrojem stresu 
a  nebezpečí.  Dbejte proto, prosím, aby byl 
v lese a na poli zachován klid pro budoucí zví-
řecí matky. Volně puštěný pes je obrovským 
nebezpečím jak pro již narozená mláďata, tak 
pro březí samice, které se už pohybují s velký-
mi obtížemi. Zde opravdu žádné rozdíly mezi 
lidmi a zvířaty neexistují.
Pokud budete mít štěstí a  najdete opuštěné 
mládě, v  žádném případě se jej nedotýkejte 
a  raději jej opusťte. Váš pach, či pach vašeho 
psa, by matku přinutil mládě opustit. Osamo-
cená srnčata či zajíčci jsou přirozeným jevem 
a  matka se vrátí, aby je nakrmila, až bude 
v okolí klid. Je to obranný mechanismus, kdy 
rodiče předcházejí pachovým stopám v  okolí 
mláďat.		                      Ing. Jiří Augustin 
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Výstava

V  sobotu 6. 6. 2015 byla zahájena 
v  knihovně „Výstava řezbářských prací“ Mar-
tina Filáka z  Lačnova – autora Božích muk 
ve  Vřesině. Po  krátkém úvodním proslovu, 
představení autora a  slavnostním přípitku si 
návštěvníci prohlédli vystavené dřevořezby. 
Na  výstavě byla možnost prohlédnout si ka-
talog veškerých prací Martina Filáka realizova-
ných v České republice. Na závěr výstavy byla 
ukázka práce se dřevem, a  kdo měl zájem, 
mohl zkusit si práci s řezbářskými nástroji. 

			          Milan Julínek

Za  hojné účasti soutěžících 
a  diváků proběhly dne 30. 5. 2015 
na  rybníku Za  Dvorem rybářské zá-
vody. Vítězem se stal Tomáš Dolba, 
kterého můžete vidět na fotografiích 
z roku 2012 a 2015, je vidět, že za ty 
tři roky ryby v  rybníku pořádně po-
vyrostly. Cena pro vítěze byla tablet. 
Ti, kteří nevyhráli, mohli zkusit štěs-
tí v  tombole, nebo zapít a  zajíst žal 
u stánku s občerstvením. 

		                       Redakce

Rybářské
závody

Výstava 
v knihovně
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Proměny

Historie Vřesiny v novém interiéru obecního úřadu

Redakce Vřesinských novin položila několik otázek paní Aleně Kři-
štofové, autorce celé řady změn v budově Obecního úřadu ve Vřesině. 
Jménem čtenářů Vřesinských novin děkuje za jejich zodpovězení.

Při vstupu do budovy obecního úřadu zaujmou každého  změny 
v uspořádání místností a výzdoby interiéru. Můžete nám popsat, co 
tyto úpravy přinesou občanům  Vřesiny?

Výzdoba interiéru svědčí o dobré znalosti života, historie, příro-
dy ve Vřesině. Znala jste naši vesnici i z dřívějšího období před zapo-
četím projekčních prací?

Co se Vám ve Vřesině líbí a nelíbí? Máte nějaké konkrétní návrhy 
na zlepšení života ve Vřesině? 

Navrhovala jste ve Vřesině interiéry knihovny a  obecního úřadu. 
Kde jinde si můžeme prohlédnout realizaci Vašich projektových návrhů?

Jste maminkou tří chlapců, kromě své profese se ještě angažuje-
te v ochraně životního prostředí a jiných aktivitách. Jak lze toto vše 
časově skloubit a jaké je Vaše životní krédo?

Která zajímavá místa v Městě Albrechticích a jeho okolí doporu-
čujete navštívit?

Poznat historii své obce je velmi důležité, 
člověk si lépe váží místa, ve  kterém žije. Má 
k  němu mnohem hlubší vztah a  jeho sepětí 
s obcí se prohloubí. Když víte, jak se vaše obec 
vyvíjela a  rostla od  jejího vzniku až po  sou-
časnost, najednou se na budovy, lidi a krajinu 
díváte jinak. Místo, které vám připadalo vče-
ra ještě jako nezajímavé, se najednou mění 
v něco krásného a smysluplného.  Vidíte jeho 
současnou i zaniklou historii. Pokud si tedy člo-
věk má vážit kraje, v němž žije a vyrůstá, musí 
znát jeho vývoj, nejlépe od jeho počátků. Tato 
myšlenka mě provází celý život. I já jsem ráda 
poslouchala rodiče či prarodiče, jak vyprávěli 
o svém dětství, a představovala jsem si, jaké to 
asi bylo kdysi krásné, přestože víme, že ne vždy 
přináší dějiny jen šťastné konce. Mnoho z nás 
se ale bohužel nemá jak dozvědět o historii své 
obce a  nemá čas shánět všechny informace, 
fotky a doklady s ní spojené.

Když jsem tedy dostala od  paní starost-
ky požadavek na  zpracování návrhu interiéru 
obecního úřadu, dostala jsem tím možnost 
vložit tuto myšlenku do  nejdůležitější budovy 
obce. A k mé velké radosti jsem poznala pana 
Milana Julínka, který zmapoval historii Vřesi-
ny.  Společně jsme vybrali všechny fotografie, 
které v  hotových prostorách můžete vidět. 
Přidali jsme také základní kámen Obecné ško-
ly a  ukázky ze školní kroniky vedené od  roku 

1875.  Ve  vstupním prostoru najdete i  starou 
mapu Vřesiny z  roku 1836, ale i  velká plátna 
současné Vřesiny.  Moc děkuji za  jeho ochotu 
a spolupráci. 

Nejen fotografie a historie vás bude pro-
vázet interiérem, ale hlavní změnou pro vás 
občany je přesunutí všech kanceláří, které jste 
museli navštěvovat v  patře budovy do  sute-
rénu, což ušetří lidem zdolávání schodů. Jen 
pokud budete chtít navštívit paní starostku 
nebo pana místostarostu, najdete je v  patře, 
ale cestu schodištěm si určitě užijete, protože 
se můžete kochat právě krásnými fotografie-
mi, ve  kterých naleznete možná i  někoho ze 

svých blízkých. Už když jsme obrazy instalova-
li, těšil nás zájem všech, kdo po chodbě prošli 
a se zaujetím a nadšením si fotografie prohlí-
želi.   Myslím, že jste jedna z mála obcí, která 
má takto vyzdoben interiér obecního úřadu. 
Možná se pro vás stane zážitkem jen obyčejná 
cesta na obecní úřad, který změní váš pohled 
na současnou obec.  

Vřesinu jsem si zamilovala i  díky lidem, 
které jsem zde potkala. Ať už paní knihovni-
ci, paní starostku a další úžasné lidi, kteří nás 
navštívili v zámeckém parku v Městě Albrech-
ticích a  se zájmem poslouchali vše o  našich 
dalších aktivitách. 

Alena Křištofová



Dne 18. 4. 2015 
přijelo do  Vřesiny 
Divadlo Propadlo 
z  Václavovic u  Frýd-
ku-Místku. Divadelní 
spolek byl založen již 
v roce 1987 a jako je-
den z mála se zaměřil 
na  vlastní autorskou 
tvorbu.  Velmi úspěšné bylo i představení s názvem Kočárky, které ode-
hráli v  Domě zahrádkářů. Diváci odměnili herce bouřlivým potleskem 
a doufáme, že se k nám budou rádi vracet.

Dne 23. 5. 2015 nás navštívili ochotníci ze souboru Pod Zámkem 
z Kyjovic s hrou Údržbář, která diváky náramně pobavila. Zkrátka občas 
se stává, že věci nejsou vždy takové, jak vypadají, a že opravdová láska 
dokáže překovat i mnoho let odloučení. Věřím, že výborné herecké vý-
kony členů souboru jsme neviděli ve Vřesině naposled.
						                       
						                        Eva Paláčková
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Pracuji jako designérka, ale hlavním 

koníčkem celé naší početné rodiny se sta-
la nezisková organizace, která vznikla právě 
na  základě obnovení historie u  nás ve  Městě 
Albrechticích.  Sama mám tři syny a  přeji si, 
aby si nejen oni, ale i  ostatní děti vážili míst, 
ve  kterých vyrůstají. Měli je rádi a  neutíkali 
do jiných měst. Pracujeme sice nejvíce na Os-
travsku, ale žijeme ve  Městě Albrechticích. 
Bydlíme v empírovém zámku a společně s LS 
Město Albrechtice se staráme o zámecký park, 
do něhož vás všechny srdečně zveme. Přijeďte 
třeba na naši akci Koláčobraní, kterou už tře-
tím rokem pořádáme a je vždy velmi oblíbená.    

Kdybych se někdy měla přestěhovat ze 
svého rodného města, byla by to nejspíše 
Vřesina, kde bych chtěla žít se svou rodinou 
a případně se zapojit do vašeho velmi aktivní-
ho kulturního života.      

Doufám, že jsem pro všechny připravila 
interiéry, které budou příjemné nejen pracov-
níkům úřadu, ale i občanům a budou dobrou 
vizitkou pro každou návštěvu, kterou na obci 
přivítáte.  Pro Vřesinu jsem jak knihovnu, tak 
obecní úřad tvořila s  vědomím, že tamějším 
obyvatelům na obci velmi záleží.

			    Alena Krištofová

Divadlo

Opona nahoru
Nenechte si ujít představení OPONA NAHORU! 
Po půl roce se do naší obce vrací divadelní spolek Devítka z Ost-

ravy Michálkovic. Když přijeli do Vřesiny v  únoru na  svou první štaci, 
doufali jsme, že se k nám budou rádi vracet, a je tomu tak. Diváci odmě-
nili všechny herce po skončení divadelní hry Láska mezi nebem a zemí 
bouřlivým potleskem. 

Přijedou k nám 12. 9. 2015 a od 18 hodin se nám v Domě zahrádká-
řů představí se svou novu hrou, jejímž autorem je Peter Quilter. Veselá 
komedie - OPONA NAHORU! - vypráví příběh o tom, jak podivuhodná 
závěť svede dohromady osudové ženy jednoho mrtvého muže. Proč 
všem pěti odkázal divadlo, kde se již léta nehraje a které je v zanedba-
ném stavu? Jak s tím naloží jeho svérázná energická matka, uťápnutá 
intelektuální dcera, ublížená bývalá manželka, milá perfektní současná 
manželka a ztřeštěná svobodomyslná sekretářka?

To vše se dozvíte, proto si nenechte ujít jejich další představení 
v naší obci.
				         		                  Eva Paláčková

Kočárky a Údržbář ve Vřesině
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Pro nejmenší Informace o akcích

Seznam akcí

Rádi bychom informovali občany nejen Vřesiny o jesličkách, které 
jsou vedeny v  rodinném typu nejen pro kojence i  batolata od  6 mě-
síců a  nejen pro děti do  3 let. Nabízíme hlídání dětí v  dopoledních, 
odpoledních, večerních i víkendových hodinách. Pro děti je připraven 
zábavný program, který rozvíjí dětskou tvořivost a samostatnost, pohy-
bové, hudební a výtvarné aktivity. V případě potřeby rodičům nabízíme 
příjezd i odvoz domů. Klademe velký důraz na výběr kvalifikovaného 
personálu pro jesle, který se skládá nejen z pečovatelek s pedagogic-
kým vzděláním, ale i ze zdravotníků. Proto se nemusíte obávat svěřit své 
malé dítě do péče jeslí. Naše jesle splňují všechny zákonné požadavky 
a hygienické předpisy definované legislativou pro jesle. Kapacita dětí je 
omezena do 9.

Jesličky s hlídáním se nachází v budově požární zbrojnice na ulici 
Malá Strana 70 ve Vřesině.

V případě zájmu pište na email.: jeslickyvresinka@seznam.cz, také 
se můžete podívat na naše webové stránky www.jeslicky1webnode.cz 
,zájemci mohou také volat p.Kristíně Grzychové na tel. číslo 603 592 889.
						              Kristína Grzychová

Obec
září (termín bude upřesněn)		
			   Kulatý stůl – Přeměna školní tělocvičny 
			   na multifunkční sál
19. září		  Sportovní den Zdravé obce Vřesina
listopad (termín bude upřesněn)  	
			   Kulatý stůl – Řešení přechodů v obci 
			   a parkování u MŠ
29. listopadu	 Vánoční strom 

Divadlo
12. 9. 2015 od 18 hodin			 
			   Divadelní představení „Opona nahoru“

Klub důchodců
3. 10. 2015	 Kobzolobraní

Skalka
6. 7. - 28. 8. 	 Letní příměstské tábory

Restaurace na kopci
26. 9. 2015 	 DISKOTÉKA

Týdny pivních speciálů

Denní menu ve dnech pondělí až pátek od 11 do 14 hodin
						            Redakce

Obnovy a rekonstrukce

Kaplička „Nadevšu“
Dne 31. května byla 

dovršena oprava obecní 
kapličky "Nadevšu", a  to 
při májové pobožnosti. 
Nově opravená kaplička 
byla vyzdobena obrazem 
Panny Marie s  Ježíšem, 
kterou obci daroval místní 
pan farář. Na Den obce 13. 
června byla dovršena re-
konstrukce obecní zvonič-
ky sv. Antonína, a to jejím 
požehnáním při mši svaté 
a  též obnovou její výzdo-
by. Byla zde instalována 
kopie obrazu svatého An-
tonína, jehož originál se 
nachází v dřevěném pout-
ním kostelíku na  Prašivé 
a  též dvě reprodukce ob-
razů mistra české gotiky 
znázorňující Marii s Ježíšem a pietu zemřelého Krista v matčině náručí. 
Tyto obrazy věnoval obci také místní pan farář Josef Gazda. Legenda 
o  svatém Antonínovi, která je zachycena na  obraze ve  zvoničce je 
popsána v článku níže.

Opravy historických objektů jsou známkou toho, že si jich vážíme 
a snad chceme i čerpat do budoucna z poselství jejich stavitelů. Jaká 
poselství tato místa nosí a co nám chtějí sdělit? Jakýkoli stavitel ve své 
stavbě vždy sděluje to, čím žije, co má rád, co je pro něj důležité, sděluje 
určitým způsobem své životní priority i  to, čemu věří (někdo betonu, 
někdo dřevu, někdo cihle...:-)).

Malé sakrální stavby jako jsou právě boží muka, zvoničky, kap-

ličky aj. byly vždy a jsou i dnes stavěny z lásky a vděčnosti dobrému 
Bohu. Dnešním jazykem byly tyto stavby stavěny jako jakési billboar-
dy, které upoutávají pozornost kolemjdoucího člověka a směřují jeho 
duši k nebi a k Bohu, jak to při žehnání kapličky přirovnal pan farář. 
Poselství těchto staveb může být tedy velice jasné a jednoduché. Naši 
předkové nám v těchto stavbách předali něco z toho, čím žili, co nosili 
ve svém srdci. Vyjevili nám v nich též přesvědčení, že člověka pova-
žovali za bytost, která není jen fyzické tělo, ale i duše a duch. A i dnes 
v nás tyto stavby mohou probouzet myšlenku na člověka jako lidskou 
bytost, a to ve smyslu, zda nás uspokojí a naplní jen věci pozemské, 
či ke  svému štěstí potřebujeme sytit i  svého ducha. Svatý Augustin 
došel ve svém životě k tomu, co vyjádřil následující větou: "Nepokojné 
je lidské srdce, Bože, dokud nespočine v Tobě."

Na  závěr bych chtěla moc poděkovat paní starostce, panu mís-
tostarostovi a  celému vedení obce za  to, že podpořili opravy těchto 
malých sakrálních staveb a  ve  spolupráci s  dobrovolníky z  řad církve 
se podařilo krásné dílo. Tato místa nám mají stále co říci. Objevujme 
a čerpejme z jejich poselství a krásy sílu do dnešních dnů.
	             Za všechny, kteří mají z tohoto díla radost Magdaléna Indrová.
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O zvoničce

Výklad obrazu o sv. Antonínovi Paduánském ze zvoničky ve Vřesině

Svatý Antonín se narodil ve zbožné šlechtické rodině v Lisabonu v Por-
tugalsku v roce 1195. Křestním jménem se jmenoval Fernandéz. Již v pat-
nácti letech vstoupil k augustiniánům do kláštera v Coimbře, kde se mu 
dostalo řádného teologického vzdělání a tam také přijal jméno Antonín.
Byl pozoruhodným znalcem Bible a jeho kázání dokázala ovlivnit pro-
sté lidi i učence. Kázal v kostelech, na náměstích i na mořských plážích 
a  jeho strhující proslovy si přicházelo poslechnout až 30  000 lidí. Dle 
www.toplist.cz

Životy svatých, hlavně těch, kteří žili před mnoha staletími, jsou 
spojeny s mnoha legendami. Tyto legendy mají historické jádro – to je 
velikost života světce, třeba jeho veliká štědrost, bezmezná obětavost, 
láska k trpícím, také jeho veliká důvěra a láska k Bohu, ke kterému měli 
osobní vztah, a proto lidé viděli na světci Boží přítomnost. Lidé nezapo-
mněli na světce ani po jeho smrti, prosili jej o přímluvu, jako za jeho ži-
vota a získali zkušenost, že jim účinně pomáhá. To bylo důvodem kano-

nizace světce, tedy jeho prohlášení za svatého. Tato zkušenost zázraků 
konkrétně na přímluvu sv. Antonína, byla důvodem putování nesčet-
ných poutníků k jeho hrobu v italské Padově /Padua/, které trvá nepře-
tržitě po osm staletí až do dnešní doby. Zprávy o tom, co světec vyko-
nal, nebo co velikého se dělo v jeho přítomnosti (jak se lidé díky jeho 
příkladu obraceli k Bohu nebo jak se po jeho přímluvě uzdravili, atd.), 
se dlouho tradovali ústně a samozřejmě postupně dostávaly poetickou, 
obraznou podobu, která nezachycuje jen vnější podobu události, ale 
spíše její vnitřní smysl. Tak je tomu u mnoha legend ze života svatého 
Antonína, např. Jak káže rybám, jak se na jeho kázání obracejí bandité, 
lichváři nebo krutovládce, ap. Tak se také vypráví příběh s oslíkem. Sv. 
Antonín nesl v průvodu sv. hostii. Nějaký pyšný měšťan, místo toho, 
aby vzdal úctu, tak se poškleboval a pronášel rouhavé úšklebky. Mís-
to něj vzdala úctu Pánu Ježíši jeho oslice, která poklekla a upřeně se 
dívala na monstranci se sv. hostií. Nedala se odlákat ani zrním, které 
jí chutnalo. Měšťan se zalekl a styděl se za svou pýchu a nevěru. Ten-
to motiv je často zobrazován třeba v  Itálii. Je také v  poutním kostele 
na Prašivé, jehož kopie je ve vřesinské zvoničce.
				               článek sestavila Magdaléna Indrová

Nad Vřesinou mráčky plynou
zpívá Jarek Nohavica (1953) v  jedné ze 

svých písniček a  to konkrétně o  porubském 
koupališti. 

O Vřesině, především o její přírodě a okolí, 
se hezky zmiňuje vřesinský rechtor Gustav Ko-
řený (1882-1937) ve své vzpomínce na své pů-
sobiště, uveřejněné ve  spisku Údolí Porubky, 
vydané u příležitosti zahájení provozu na míst-
ní dráze Svinov-Poruba-Vřesina dne 2. 8. 1925 
pod názvem Zemský ráj-nejen na  pohled-ale 
ve skutečnosti. Gustav Kořený je znám jako ob-
novitel tradice vřesinského Mařáka. Málo kdo 
ví, že byl také sběratelem lidových artefaktů, 
především loktuší, šátků, čepců, ubrusů apod. 
Tak jako spisovatelka a malířka Helena Salicho-
vá (1895-1975), která mezi občany Vřesiny za-
vítala ve své knize Stařenčina loktuše, ve které 
kromě jiného popsala každoročně pořádanou 
vřesinskou jarní slavnost vynášení Mařáka, za-
znamenala pověst o stavbě porubského koste-
la, který měl původně stát ve Vřesině Nadevsi 
(Nadevšu). S rodákem z Vřesiny Františkem Hu-
rníkem byla na  návštěvě u  Františky Bártové, 
Anežky Rozsypalové, Františky Bártové, Anny 
Zámostné a  Ludmily Liché, u  kterých hledala 
zbytky lidového oblečení po jejich stařenkách 

a maminkách a také se zaposlouchávala do je-
jich vyprávění, které poctivě zaznamenávala 
a kniha je nyní cenným zdrojem informací o ži-
votě vřesiňaků v uplynulých dobách.
Vřesina, jako rodiště svého tatínka, je popsána 
ve  vzpomínkové knize hudebního skladatele 
a spisovatele Ilji Hurníka (1922 - 2013) Dětství 
ve Slezsku. V úvodu je popsána tragická udá-
lost, která se přihodila jeho dědečkovi a pak, 
očima dítěte prostřednictvím vztahů ke svým 
vřesinským strykům a  tetičkám vidí rodinné 
události té doby. 
Poslední známá kniha, ve  které se o  Vřesině 
a jejich lidech píše, má název Hledání rodného 
listu autora Helmuta Königa (1940), bývalého 
našeho spoluobčana. Také zde se jedná o au-
tobiografickou knihu, ke  které napsal doslov 
Milan Švihálek (1944). Subjektivní pohled 
na život ve Vřesině, jeho obyvatele, na své spo-
lužáky, kamarády a lásky v období dětství, do-
spívání i zralosti patří mezi velmi čtivé pasáže.
Kdybyste milí čtenáři objevili nějaká další lite-
rární díla o Vřesině nebo jejich občanech, dej-
te nám to vědět v  redakci Vřesinských novin. 
Děkujeme.
 			                    Ing. Vladimír Bárta

Vzpomínka

Pietní akt u pomníku padlých

Při příležitosti 70. výročí osvobození Vřesi-
ny Rudou armádou proběhl dne 29. dubna 
2015 v  odpoledních hodinách za  krásného 
slunečného počasí pietní akt u Pomníku pad-
lých za hojné účasti občanů Vřesiny. V krátkém 
projevu místostarosta obce p.  Pavel Pokorný 
připomenul hrdinství všech, kteří položili své 
životy při osvobozovacích bojích. Zástupci 
obce, školy, skautů, mysliveckého sdružení 
a politických stran položili k památníku věnce 
a květiny, čestnou stráž stáli členové vojenské-
ho klubu a členové skautů Albatros. Slavnost-
ní akt byl ukončen hymnami Československa 
a Sovětského svazu.	         Milan Julínek
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Z historie obce

Příběh z války
Povím Vám příběh z války, který mi vyprávěla moje babička Anna 

Ličková, narozená v roce 1900 a zemřela v roce 1975. Celý život se svou 
rodinou žila a pracovala na svém zemědělském gruntě čp. 43 ve Vřesi-
ně. Poslední roky svého života dožila ve výměnku tohoto gruntu. Tento 
příběh znala jen její nejbližší rodina. Nikomu dalšímu jej neřekla. 

Příběh započal na podzim v listopadu, válečného roku 1944. Bylo to 
jedné noci, když někdo klepal na dveře v obytné části gruntu. Když ote-
vřeli dveře, venku stál promrzlý, ušpiněný člověk ve vězeňských hadrech.

Prosil o pomoc, jídlo a úkryt v domě, jelikož ještě s jedním spolu-
vězněm utekli ve Svinově z vagonu z transportu, kterým byli deporto-
váni. Němečtí vojáci vyváželi z koncentračního tábora Osvětim vězně 
před postupující Rudou ruskou armádou. Podařilo se jim oběma dojít 
až do Vřesiny a poslední noci byli schováni v kopkách hnoje, které byly 
na  našem poli hned za  humny a  postupně se rozhazovaly a  zaoráva-
ly. Hlad, zima, naprosté zoufalství i naděje je donutily v onu osudnou 
noc přejít do dědiny. Na v té době polní cestě, nyní ulice Záhumenní, 
se rozloučili a druhý vězeň se vydal po této cestě nahoru. Od té doby 
až do doby osvobození koncem dubna 1945 o něm nikdo nic nevěděl, 
naprosto nic, a ani později. 

V obou případech se jednalo o zajaté vojáky Rudé armády. Konkrét-
ně vězeň, který přišel k nám, byl zajat u Leningradu. Jmenoval se Andrej 
Melnik, byl z Ukrajiny, učitel. Byl ženatý a měl doma malou dcerku. 

Babička s manželem ukryli tohoto vězně – vojáka  - na půdu, hůru, 
kde bylo plno sena, a nosili mu tam jídlo a pití. S jinými lidmi nepřišel 
vůbec do styku, děti absolutně nic nesměly vědět a vidět a na zabez-
pečenou hůru se ani oni, ani nikdo cizí nedostal a do posledního dne 
nikdo cizí nic nevěděl. Ani nic netušili. Andrej Melnik směl vycházet ven 
bočními dveřmi ze chléva okolo hnoje na zahradu, jen na jednu hodi-
nu v bezměsíčné noci. Aby se nějak zabavil, vyřezával z lipového dřeva 
figurky především ptáků a zvířátek. A to měl oba palce na rukou kdysi 
zraněné a tím dosti deformované. Po válce darovala rodina tyto figur-
ky místní škole. Já sám jsem při rekonstrukci domu v roce 1976 – 1977 
na hůře za trámem našel vyřezávanou hůl, na které bylo vyřezáno latin-
kou Nord front, Leningrad a ornamenty.

Jistě si dovede každý představit, co by se s  rodinou a  nakonec 
i s lidmi z Vřesiny stalo v případě jeho prozrazení.

Blížil se konec zimy, přišlo jaro r. 1945, fronta se blížila k naší vesnici, 
byl duben.  

Jednoho dne, v  dubnu 1945 se objevila v  předstihu „ Německá 
ubytovací komise“ a  na  dveře každé světnice, chlévů, stodoly, i  hůry 
se objevilo křídou napsané číslo. To číslo znamenalo, kolik německých 
vojáků bude v té které části ubytováno při obraně před blížícími se se 
ruskými vojáky.

Na zahradě byl preventivně už na začátku války upraven betonový 
silážní žlab jako úkryt v případě, že by došlo k zničení stavení, aby slou-
žil k úkrytu a přežití rodiny. Tento žlab byl překryt tyčemi, kládami dřeva 
a na nich byla navršena kopa smrkových a jiných větví. Nikdo netušil, že 
pod tímto dřevem je zamaskovaný betonový žlab.

Do tohoto žlabu byl Andrej Melnik okamžitě v noci babičkou pře-

stěhován a  ukryt. Nakonec i  na  hůře už moc sena nezbylo, jelikož se 
přes zimu zkrmilo. Za několik málo dnů byla celá Vřesina obležena brá-
nícím se německým vojskem. Vřesinu dostihla fronta.

V domě bylo zřízeno německé velitelství, pod stodolou, pod kol-
nou byl německý kulomet, který střílel směr Peterková hájenka, i na celý 
kopec nad nynějším rybníkem. A pár metrů vedle žlabu stál německý 
kanón, který ostřeloval důležitou silnici zvanou Císařská, tj. nyní směr 
z Krásného Pole – Pustkovec – Ostrava, nyní Opavská. A němečtí vojáci 
posedávali těsně okolo žlabu, kde byl schován Andrej Melnik. Po celou 
dobu mu babička nosila jídlo a pití a to tak, že jako šla brzo ráno sbírat 
kopřivy pro housata na zahradu, a do fěrtuchu si dala pecenek chleba 
a konvičku s černou kávou a chodila okolo kopy chrastí a nepozorovaně 
spustila toto jídlo a pití do žlabu.

Boje ve Vřesině trvaly několik dnů, Vřesina byla osvobozena a vě-
zeň, voják Rudé armády pln naděje a radosti, že přežil několik let hrůz, 
ze silážního žlabu vylezl a hned šel ke svým osvoboditelům, vojákům 
Rudé armády. Všichni plni emocí se vítali. Rozloučil se s babičkou a dě-
dou a slíbil, že jak se dostane domů na Ukrajinu a setká se svou rodinou, 
okamžitě napíše dopis a bude psát i z cesty domů.

Bohužel se tak nestalo, nic nenapsal, nikdo o něm se nic nedozvě-
děl, jako by se ze světa ztratil. Co se asi stalo? Zřejmě dopadl jako mnozí 
jiní ruští vojáci, zajatci, kteří po osvobození ze zajetí byli zastřeleni nebo 
deportování do ruských gulagů na Dálném východě. Stalin jako jeden 
z nejhorších vrahů v dějinách lidstva nepodepsal konvenci o zajatcích, 
zajatce považoval za zrádce a takto s nimi zacházel. Snad je možná ještě 
jiná možnost, že Andrej Melnik znovu utekl a někde přežil nebo snad 
z  jiného závažného důvodu se bál napsat. Je to jen teoretická úvaha 
ničím nepodložená.

Samozřejmě, že tento voják, vězeň, zajatec v průběhu pobytu u nás 
vyprávěl prarodičům o svém životě, o Ukrajině, o bolševickém teroru, 
kolektivizaci, násilí, procesech, zavírání, střílení lidí především rolníků 
na venkově, hladomoru, ale i věci pěkné o své rodině, přírodě na Ukra-
jině, o  obyčejných lidech i  dětech a  jejich osudech. Jako učitel uměl 
vyprávět. A taky mé prarodiče upozorňoval a předvídal: „ Je jisté, že vaši 
republiku osvobodí ruská armáda, dostanete se pod sféru Ruska se vše-
mi negativy a bude nastolen ruský režim. Přijdete o svobodu, majetek, 
na vesnicích budou násilím vznikat kolchozy a budou vládnout komu-
nisté.“ Tak se také stalo. Opravdu zanedlouho začala doba nesvobody, 
zavírání, doba perzekuce nepohodlných a  tresty smrti. A  proto ani 
prarodiče, ani později rodiče se nikomu s tímto příběhem nesvěřovali, 
ani v uvolnění roku 1968, ani později. Protože se báli. Báli se „odplaty 
režimu“, báli se šikanování nebo i něčeho horšího, hlavně v období ko-
lektivizace, při vzniku JZD. Byli likvidováni odbojáři, ne tak obyčejní lidé 
z vesnice. Vzali si rady Andreje Melnika k srdci.

V dubnu r.1975 jakožto poslední žijící přímý účastník tohoto dra-
matu zemřela babička. A na jejím pohřbu o celé záležitosti povyprávě-
la s bolestnou účastí a naprosto pravdivě a poctivě za tehdejší komisi 
MNV Vřesina paní Jiřina Kačmářová. Za to, i když už není mezi námi, jí 
s celou rodinou tímto z celého srdce děkujeme.

Toto je jediné pravdivě sepsané vyprávění mé babičky, ryzí, v  lé-
tech okolo roku 1970.
						                 Ing. Mojmír Lička

FC Vřesina

FC Vřesina informuje
Vážení spoluobčané a  sportovní příznivci. Dovolte mi, 

abych vás informoval o činnosti fotbalového klubu naší obce 
FC Vřesina. Za  nedlouho nám končí jarní sezóna, tak bych 
rád jen pár faktů k jejímu průběhu. Sezónu začalo A mužstvo 
mužů boji o záchranu v 1. B. třídě. Jak jistě víte, v  loňském 
létě nás opustilo do  vyšších tříd hned 8 fotbalistů. Myslím, 
že s tím by se nevyrovnal žádný tým a tak to, že budeme hrát 
o záchranu v soutěži, bylo dáno už před zahájením soutěže. 
Muži hráli v domácích utkáních vcelku dobře, ale na hřištích 
soupeře jim to nešlo. Jediné vítězství ze hřiště soupeře do-

vezli z hřiště vedoucí Unie Hlubina, což nikdo nechápal. Díky domácím 
úspěchům je tým mužů na 9 místě a skoro již zachráněn. Mezi nejlepší 
hráče patří naši odchovanci Výšek, Novák a Hruzík. Muži B nehrají o po-

stup a spadnout nemají kam, ale i přesto Vřesinský záložní 
tým podává dobré výkony. Doma dokonce porazil vedoucí 
Slovan Ostrava a z 16 týmů je na 10 místě tabulky. Mužstvo 
táhnou také odchovanci Vřesiny Homola, Kudela, Horák 
a Kaluža. Dorost je v krajském přeboru, což je třetí nejvyšší 
soutěž v republice. Starší dorostenci se v soutěži na podzim 
rozkoukali a v  jarních bojích šli v  tabulce na 10 místo čímž 
si zajistili účast v KP i na příští rok. Mladší jsou dokonce na 7 
místě a nás může těšit, že 80% jich je právě z Vřesiny a tím 
máme o výchovu hráčů pro A tým postaráno. Žáci hrají kraj-
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skou soutěž a  starším se podařilo vystoupat na  8 místo se ziskem 25 
bodů. Trošku letos zklamali mladší žáci, kteří získali jen 6 bodů, ale tým 
se tvoří a má perspektivu. FC Vřesina má také nejmenší fotbalisty a to 
starší a mladší přípravku. Trénují už také chlapci 5-6 let. U všech těchto 
3 přípravek jsou po dvou trenérech, kteří vše dělají s nejvyšší pečlivostí 
a ve svém volném čase zdarma. Patří jim za to velký dík. Jsou to Petr Ře-
háček, Jiří Homola, Radim Pěnták, Miloš Baričák, Rostislav Zubík a Vla-
dimír Řehák.
Přípravky jak starší, tak i mladší hrají na špici tabulky a z  turnajů vozí 
poháry a medaile. Velké poděkování patří také obci, která nám pomáhá 
finančně zvládat hlavně mládež. Nejvíce totiž stojí cesty na zápasy. Do-
rost a žáci totiž jezdí k takovým týmům jako je Rymařov, Bruntál, Měs-
to Albrechtice, Krnov, Vrbno, Odry, Frenštát, Hradec, Kravaře, Petrovice 
apod. Už podle toho vidíte, jak vysoké soutěže naše malá obec hraje.

Ještě bych chtěl poděkovat všem našim fanouškům za přízeň a jis-
tě si všimli, že i když letos nehrajeme o postup, návštěvy jsou i díky vám 
u nás v soutěži nejvyšší. Uděláme vše proto, abyste byli na fotbale u nás 
spokojeni a hra se vám líbila. 	         Za FC Vřesina Josef Vincenci

Sportovní organizace

Činnost sportovní organizace 
DTJ Vřesina

Je červen a dovolila bych si shrnout uplynulý „školní rok“ činnosti 
DTJ Vřesina. Naše organizace pracuje po celý kalendářní rok, ale hlavní 
podstatná část sportovních činností se odehrává během školního roku.
V  září děti nastoupily do  školek a  škol.  Rozběhly se nám také školy 
sportovního druhu – tenisová a badmintonová.  Do tenisové školy se 
přihlásilo 46 dětí a do badmintonu 10 dětí. Do tenisové školy chodí děti 
od 4 let až po 16ti leté. Tréninky probíhají od pondělí do pátku pod ve-
dením profesionálního trenéra Jana Hadrycha. Do nedávné doby, jsme 
měli v DTJ Tenis Vřesina pouze 1 registrovaného hráče a nyní již máme 
4 registrované hráče (3 mladší žáci a 1 babytenistu) a 3 malé minitenis-
ty, kteří začínají svou profesionální tenisovou kariéru. Naši MINITENISTÉ 
se zúčastnili turnaje družstev ve Valašském Meziříčí, kde byli, ale o tom 
jinde.
Badmintonová škola má 10 zá-
jemců. Trénují ve čtvrtky od 15,30 
od  17,30 ve  školní tělocvičně. 
Vzhledem k  naplněné rezervaci 
tělocvičny, jsou omezeny počty 
dětí. Trenérem je dětmi oblíbený 
Václav Benbenek, který je každo-
ročním účastníkem MČR v dvou-
hře a  čtyřhře kde se umísťuje 
na předních místech.
Naší organizaci čekala veliká akce 
v  podobě organizování celostát-
ních VI. Celosvazových sportov-
ních her  SDTJČ.  Hry se konaly 
o víkendu 13. – 14. 9. 2014. V pá-
tek 12. 9. 2014 dorazily jednoty ze 
vzdálenějších koutů naší republi-
ky – z Pardubic, Plzně, Hradce Králové, Prahy, Květné, Klabavy a Kladna. 
Sportovci, kamarádi byli ubytováni ve Vřesinských penzionech a v pen-
zionech nejbližšího okolí (Klimkovice a Hýlov). V sobotu ráno dorazily 
ještě dvě jednoty a  to Klimkovice a Opava. Samozřejmě i DTJ Vřesina 
měla své sportovce, nejen organizátory. Soutěžilo se v 11discipínách – 
ve školním areálu se hrál nohejbal a badminton, v herně na ul. Plzeňská 
se odehrávalo stolně tenisové klání a na hlavním sportovišti „U Opusty“ 
se hrál volejbal, fotbal, pétanque, elektronické šipky, tenis a v myslivec-
kém areálu se střílelo ze vzduchovky. V  neděli byl na  programu běh 
a závod na kole. Některé sportovní odvětví byly i v dětských kategori-
ích (střelba ze vzduchovky, závod na kole). Touto cestou bychom chtěli 
poděkovat všem, kteří v této akci přispěli, jak sportovními výkony, tak 
organizačními výkony. V  neposlední řadě bychom poděkovali ubyto-
vatelům (penzion Motýlek, penzion Muraty, penzion V Hájku, penzion 
Peršan a penzion U Hasičů), velký dík patří Janě Holušové a jejímu týmu, 
protože nakrmit 180 hladových krků sobotní snídaní a  obědem a  to 

stejné v neděli vyžaduje veliké úsilí. Také bychom rádi poděkovali Mys-
liveckému sdružení Vřesina za výbornou sobotní večeři. Tato akce byla 
velmi vydařená, všichni odjížděli se spokojenými úsměvy. Již se nyní 
můžeme těšit na slíbený další ročník, který se bude letos konat v Hradci 
Králové ve dnech 12. - 13. 9. 2015.
Ve školní tělocvičně se opět začaly scházet ženy na hodinku pravidelné-
ho cvičení.  I pro naše malinké obyvatele, kteří ještě nenavštěvují školku 
a  mají rádi společnost a  pohyb jsou připraveny hodiny pravidelného 
cvičení v dopoledních hodinách, které vede Mgr. Pavla Krčmářová.
Cvičitelky v  říjnu uspořádaly „víkend se cvičením“, který se uskutečnil 
v krásném prostředí Malé Morávky, kde mimo jiného než cvičení jsme si 
užívaly i čerstvého vzduchu v Karlové Studánce, v okolí stezky Bílé Opa-
vy a na hřebenech vrcholků Jeseníků, blízko Petrových Kamenů.
TRADIČNÍ ŠTĚPÁNSKÉ BRUSLENÍ.  I  o  tomto ročníku bylo plno na  le-
dové ploše zimního stadionu SAREZA v  Porubě. Je to krásná tradice, 
kterou se nám podařilo vybudovat během 20let, kde se potkává spous-

ta známých a  kamarádů. Někdo 
je nadšený bruslař, který krouží 
90minut stále dokola za  stálé 
výměny informací se spolu brus-
lícími, někdo je bruslař pouze 
„Štěpánský“, stačí mu jedno je-
diné kolečko a  zbytek času tráví 
na střídačce, kde se to hemží sa-
mými informacemi a  emočními 
sděleními. Ačkoli plán je jiný. 
Chtěli bychom „přesunout“ toto 
setkání do  Vřesiny, ale v  posled-
ních letech už není tak tuhá zima, 
jako bývala dříve. Podařilo se nám 
získat v roce 2013 dotaci z NADA-
CE ČEZ na  zkulturnění prostředí 
za  tenisovými kurty (v  zimním 
období za nafukovací halou), vy-

budovala se opěrná zeď, kterou lemují lavičky a podařilo se nám zakou-
pit speciální kaučukovou folii, (za  přispění firem HRUŠKA, CNC PAMA 
GROUP, SEMAL), která by měla sloužit pro uměle vybudované kluziště. 
V prosinci 2014 se folie položila, upevnila a nalila se do nádrže voda. 
Čekalo se na mráz, který přicházel a zase odcházel, takže bylo jen pár 
dní, kdy se dalo na ledové ploše bruslit. Do budoucna můžeme doufat, 
že začne více mrznout a toto sportoviště začne být oblíbeným místem.

Od  ledna do  března jsme pořádali tradiční fotbalový turnaj 
na umělé trávě. Už několik let se soustředíme na děti a mládež. V letoš-
ním 9. ročníku se přihlásilo 6 družstev mladších žáků, 8 družstev starších 
žáků a 8 družstev dorostu. O sobotách a nedělích bylo k vidění zápolení 
o výhru.
Nezapomněli jsme také na děti z tenisové školy, kterým jsme připravili 
novoroční turnaj. Mám osobně velikou radost, z dětského zapálení vy-
hrát každičký zápas, ačkoliv se to nepodaří, přijdou třeba i slzičky smut-
ku, ale na konci se stejně děti zeptají a kdy bude další turnaj? V  roce 
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2015 jsme byli úspěšní v získávání grantů z NADACE ČEZ. Rozhodli jsme 
se zpestřit tenisovou výuku a oživit tréninky TENISOVÝM NAHRÁVACÍM 
STROJEM.
V červnu končí školní rok a zároveň u nás sportovní rok. Pro děti jsou 
připraveny poslední badmintonové a  tenisové tréninky. Badminton 
děti zakončily 11. 6. 2015 svým turnajem, musím říct, že při krátké 
návštěvě tělocvičny v  tento den, z  dětí sálala pohodová atmosféra 
a nadšení z badmintonového sportu. Jsem ráda, že tento sport se také 
u Vřesinských dětí dostal do oblíbenosti. Pro děti tenisové školy je při-
praven turnaj, který se uskuteční v pátek 19. 6. 2015 na kurtech.
Přejeme všem dětem prožití krásných prázdninových dnů, které budou 
plné zážitků a dojmů. 
Členové DTJ Vřesina si, ale také pojedou odpočinout. Již několik let jezdíme 
na „Cyklodovolené“. Začínali jsme na Jižní Moravě ve Velkých Pavlovicích, 
Rakvicích, 3x v Dolních Bojanovicích a jezdili jsme na prodloužený víkend, 
kde jsme obdivovali krásy Lednicko-Valtického areálu, přilehlá koupaliště 
a zámky. Tuto dovolenou jsme postupem času prodlužovali až na letošních 
6 dnů. Letos měníme destinaci, jedeme na Vysočinu, do okolí Třebíče. 	
S  novým školním rokem se opět budeme těšit na  tenisty, badminto-
nisty a samozřejmě na naše nejmladší obyvatele, pro které bude opět 
připraveno cvičení s rodiči.
Ženám připravujeme „Víkend se cvičením“, tentokráte v  hotelu Mesit 
na  Horní Bečvě. Hlásit se můžete už nyní u  cvičitelek Jitky Ulrichové 
(julrichova@seznam.cz) nebo Lucie Vajdové (lucievajdova@seznam.cz).
Za DTJ Vřesina
			              Lucie Vajdová , Koordinátorka dětských aktivit 

DTJ Futsal
Vážení občané dovolte, abych Vám představil futsalovou součást 

DTJ Vřesina. V  loňském soutěžním ročníku 2013/2014 jsme z 1. místa 
postoupili z 1. třídy do okresního přeboru. Byl to velký rozdíl hrát okres-
ní přebor jednak v kvalitě mužstev a dále rovněž v počtu utkání. V 1. 
třídě se hrálo 5 turnajů po 3 zápasech, ale v okresním přeboru již 10 
turnajů po 3 zápasech. Šíře kádru nebyla tak velká, aby nás chodil do-
statečný počet hráčů, abychom v okresním přeboru hráli důstojnou roli 
a tak i díky tomu jsme obsadili 14 místo a následuje sestup zpět do 1. 
třídy, kdy nás v závěru soutěže posílil i veterán futsalu ve Vřesině a neú-
navný sportovec Radim Šarik. Mužstvo je tvořeno mixem hráčů z Vřesi-
ny ( 4 ) a z různých částí Ostravy ( 8 ) a okolí Ostravy ( 4 ). Jako hlavní 
oporu bych viděl zejména brankáře Tomáše Mališe, který svým přístu-
pem vysoko převyšoval zejména mladé hráče a především díky němu 
jsme drželi šance na udržení až do posledního kola. I v této sezóně se 
nám povedlo přivést nové hráče a to hlavně bývalého mistra republiky 
ve futsale za CIGI CAGA Jistebník Marcela Žigu a nadějného hráče Mi-
chala Kalužu, byť oba jsou pracovně vytíženi a nemohli být na všech 
zápasech. Příslibem do budoucna by mohl být Lukáš Mikulík. Nejlep-
ším střelcem týmu se stal útočník Dan Gryz se 22 góly. Dále je potřeba 
zmínit přestup Ladislava Řeháka do klubu FC Parlament Ostrava, který 
hraje 3. nejvyšší soutěž a to Divizi a tedy je vidět, že i z našeho klubu se 
lze dostat do vyšších pater futsalových soutěží. Nemohu zapomenout 
poděkovat DTJ Vřesina za podporu, kdy nám plně hradí náklady na sou-
těž a  máme rovněž možnost trénovat na  umělé trávě, o  což nemají 
hráči zájem a to je pak při zápasech hned poznat na souhře, přičemž 
pro nezájem museli být zrušeny pravidelné úterní podvečerní tréninky, 
které bych chtěl opětovně o prázdninách obnovit. Na závěr bych chtěl 
oslovit zájemce o futsal, aby se v případě zájmu hrát za DTJ Vřesina hlá-
sili u starosty DTJ Marcela Vajdy nebo na emailu starosta@dtjvresina .cz. 
S pozdravem sportu zdar a futsalu zvláště!
			    Mgr. Jan Beran, Vedoucí oddílu futsalu DTJ Vřesina

Zhodnocení hokejové sezóny 
2014/2015

Tato sezóna pro nás znamenala stabilizaci našeho týmu a přechod 
do nové soutěže. 

Na konci sezóny 2013/2014 jsme ukončili působení v Ostravské soutěži, 
která se pro nás stala až příliš profesionální. Hledali jsme jiné soutěže, 
které by byly pro náš ryze amatérský tým hratelné. Proto od minulé se-
zóny hrajeme Ostravskou NHLA, ve které úspěšně reprezentujeme jak 
DTJ, tak i naši obec Vřesina. 
Ostravská NHLA se hraje klasickým způsobem, základní část a  play 
off. V základní části jsme obsadili krásné třetí místo, které nám zůstalo 
i  po  odehrání play off. Pro sportovní nadšence a  statistiky, které zají-
má podrobný průběh sezóny 2014/2015, přikládám odkaz na webové 
stránky, kde naleznou veškeré výsledky a seznam všech týmů, se který-
mi jsme změřili síly.  
Vše najdete na: www.nhla.estranky.cz. 
V současném jarním a nadcházejícím letním období, probíhá pro ho-
kejisty málo oblíbená příprava „na suchu“, abychom od září mohli opět 
nastoupit do nové soutěžní sezóny v plné síle. Veškeré zápasy hrajeme 
na stadionech v Ostravě. Jako domácí stadion využíváme stadion v Po-
rubě, kam také srdečně zvu všechny hokejové fandy, aby nás podpořili 
v nové sezóně 2015/2016.
		              Radim Šarik, Vedoucí oddílu ledního hokeje DTJ Vřesina

Úspěch malých tenistů DTJ 
Tenis Vřesina

V neděli 24. 5. 2015 se konal v tenisovém areálu ve Valašském Me-
ziříčí první letní kontrolní turnaj družstev dětí v minitenise. Turnaje se 
zúčastnilo celkem 12 družstev z celé severní Moravy.
Jednalo se o turnaj čtyřčlenných družstev dětí ve věku 6 – 7 let. V této 
věkové kategorii hrají děti přes minitenisovou síť, na půlce kurtu. Naše 
družstvo hrálo ve složení Jan Hrbáč, Filip Lukas, Alexandr Migdal, David 
Tykva a náhradnice Amálie Vajdová.  Nejdříve ve skupině porazilo B tým 
Valašského Meziříčí, pak prohrálo s velmi silným týmem Vsetína a to sta-
čilo na postup mezi nejlepších 8 týmů.
V turnaji se pak již pokračovalo vyřazovacím způsobem. Naše družstvo 
vyhrálo nad týmem Přerova a následně v semifinále prohrálo s týmem 
Olomouce. V zápase o konečné umístění jsme prohráli opět s týmem 
Vsetína a přivezli jsme tak pohár za krásné 4. místo.
Vzhledem k tomu, že v zimě jsme na v podstatě stejně obsazeném ha-
lovém turnaji, rovněž ve Valašském Meziříčí, obsadili konečné 9. místo, 
tak 4. místo z prvního letního turnaje znamená jednak skvělý úspěch 
a  také zjevný výkonnostní postup družstva i  jednotlivých hráčů před 
začátkem hlavní tenisové sezóny.
Svoji výkonnost budou moci malí tenisté našeho oddílu potvrdit 
na dalším turnaji družstev, který se koná 21. 6. 2015, tentokrát na kur-
tech v Orlové.
Našim malým tenistům chci popřát v  letní sezóně mnoho úspěchů 
na  dalších turnajích družstev i  na  turnajích jednotlivců pořádaných 
Českým tenisovým svazem.
Jejich rodičům a prarodičům patří velký dík za podporu a obětavost.
				                   Daniel Hrbáč,  Za DTJ Tenis Vřesina


